Uvod do teoretické informatiky (2019/2020) — cvicen{ 1

Cviceni

Toto cviceni je zaméfeno na asymptotickou notaci a ¢asovou slozitost algoritmu.

Piiklad 1: Pro nasledujici trojice funkei fq,f;,f3 urcete, které vztahy tvaru f; € O(f;),
fi € Q(f;) a f; € O(f;) plati a které ne.

Reseni prezentujte ve formé tabulek, kde jednotliva policka téchto tabulek odpovidaji vztahtim
uvedenym v nasledujici tabulce. Krouzky oznacuji vztahy, které plati, kiizky vztahy, které
neplati.

f1 € O(fy) | 2 € O(fy) | f1 € O(f3) | f3 € O(f1) | f2 € O(f3) | f3 € O(f,)
f1 € Q(fy) | 2 € Qf1) | f1 € Q(f3) | f3 € Q(f1) | f2 € Q(f3) | f3 € Q(f2)

f1 €O(f2) | 2 €0(f1) | f1 €O(f3) | f3 € O(fy) | f, € O(f3) | f3 € O(f2)

a) fi(n) = (3n? +5n)(n—15), fr(n) =5000n>+629n?, f3(n)=Mm+1)(n?-1)

b) fi(n) =4n? + n?logyn, f2(n)=n-loggn, f3(n)=n3

¢) fim)=n-yn, f2(n)=n-log,n, f3(n)=>500n+ 3698

d) fi(n) =2", f(n) =n3% f3(n)=3"

e) fi(n) =2", f(n) =nl&2" f3(n) =n!

f) fi(n) =logyp(n*), fa(n) =logy(n?), f3(n)=log, vn
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h) fiim)=n+n-log,n, f(n)=n-n, f3(n)=5000n

i) fin) =2 f(n) = (log;n)", f3(n) =nv"

Piiklad 2: Urcete co nejpfesnéji casovou a pamétovou slozitost Algoritmu 1, ktery byl fesen
v minulém Aktivitnim tkolu.

Hodnota n je vstupni libovolné ptirozené ¢islo a hodnota nového zakladu je z € {2,3,...,9}.

Algoritmus 1:

CHANGEBASIS (n, z):
p:=0

while n > 0 do
novelp] :=nmodz
n:=ndivz

| p=p+]1
fori:=top—1do
ki=p—1—i

| vystup(i] :=novelk]

| print vystup




